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1. Конкубинат представляет собой:

A. Случайное сожительство мужчины и женщины;

B. Постоянное сожительство мужчины и 
женщины;

C. Вид брака;

D. Религиозный обряд;

E. Нет правильного ответа.



2. Кто дал определение понятия брак как 
«союза мужа и жены, соединение всей 

жизни, общность божественного и 
человеческого права»?

A. Ульпиан;

B. Гай;

C. Юстиниан;

D. Модестин;

E. Нет правильного ответа.



3. Допускался ли брак между 
опекуном и опекаемой?

A. Допускался

B. Не допускался



4. Какие были способы заключения брака 
в Древнем Риме:

A. В форме священной клятвы(религиозный обряд);

B. В форме покупки невесты;

C. В форме простого соглашения сторон;

D. Всё вышеперечисленное;

E. Варианты ответов «А» и «С»;

F. Варианты ответов «В» и «С»;

G. Нет правильного ответа.



5. Одним из условий заключения 
римского брака являлось:

A. Согласие жениха и невесты и их домовладык;

B. Согласие только жениха и невесты независимо 
от домовладык;

C. Решение домовладык независимо от воли 
жениха и невесты



6. Агнатское родство – это:

A. Кровное родство;

B. Юридическое родство;

C. Родство по материнской линии.



7. Римская семья предусматривала:

A. Моногамные браки;

B. Полигамные браки;

C. Однополые браки;

D. Всё выше перечисленное;

E. Варианты ответов «А» и «В».



8. Имущественные и личные 
неимущественные отношения между 

супругами с точки зрения римлян 
различались в зависимости от:

A. Материального состояния супругов;

B. Социального положения супругов;

C. Вида брака.



9. Развод в браке cum manu 
допускался по инициативе:

A. Мужа;

B. Жены;

C. Обоих супругов;

D. Домовладыки. 



10. Узаконение – это:

A. Признание законными детей данных родителей, 
рожденных ими вне брака;

B. Признание законным постороннего ребёнка;

C. Освобождение детей из-под отцовской власти.



11. Брачный союз прекращался в 
связи со следующими 

обстоятельствами:
A. Разводом;

B. Утратой свободы одним из супругов;

C. Смертью одного из супругов;

D. Всё выше перечисленное;

E. Нет правильного ответа.



12. Какие основные черты 
характеризовали брак cum manu?

A. Сохранение за женой самостоятельности по вступлению в 
брак;

B. Оставление приданого жены в ее собственности;

C. Нахождение жены под властью мужа;

D. Наличие раздельного имущества супругов.



13. Брак, при котором жена 
переходила под власть мужа – это :

A. Конкубинат

B. Брак Кум ману

C. Брак Сине ману

D. Гражданский брак

E. Религиозный брак



14. Для какого родства характерна 
кровная связь?

A. Бокового

B. Агнатского 

C. Прямого

D. Когнатского



15. Какие основные черты 
характеризовали брак sine manu?

A. Нахождение жены под властью мужа

B. Все семейное имущество являлось собственностью мужа. 

C. Власть мужа над женой была ограничена

D. Всё имущество принадлежит только мужу

E. Всё вышеперечисленное;

F. Нет правильного варианта ответа.



16.Брачный союз прекращался в 
связи со следующими 

обстоятельствами:

A. Смертью одного их супругов;

B. Утратой свободы одним из супругов;

C. Разводом;

D. Всё вышеперечисленное.



17. Как приобреталось Агнатское 
родство? Перечислите.



18. Назовите условия вступления в 
брак, которые существовали в 
Древнем Риме? Соотнесите с 

условиями вступления в брак, которые 
закреплены в Семейном кодексе РФ.



19.Перечислите виды 
расторжения брака.



20.Назовите способы 
установления отцовской власти.



21. Перечислите способы 
прекращения отцовской власти.



22 задание

• _______________ – это имущество, подаренное женщине ее 
будущим мужем до свадьбы.

• _______________ – освобождение из-под власти по воле 
домовладыки и с согласия самого подвластного.

• _______________ – вид родства, основанный не на кровном 
родстве, а на подчинении одному домовладыке.

• _______________  – совокупность лиц и имуществ, 
объединенных властью домовладыки.

• ________________ – постоянное разрешённое законом 
сожительство мужчины и женщины, которые не могли 
заключить брак из-за различного социального положения.



23. Решите задачу

• У римского гражданина Тиберия было три внука. 
Один родился от сына, жившего вместе с отцом. 
Другой родился в семье эманципированного 
сына. Третий был рожден дочерью, состоявшей в 
«правильном браке». Какой из внуков находится 
под властью деда?



24. Решите задачу

• Взрослые сыновья потребовали у отца раздела 
имущества на том основании, что оно является 
коллективной собственностью. Отец возразил, 
ссылаясь на то, что дети, являясь подвластными 
лицами, не являются субъектами права, а 
следовательно, не вправе выдвигать подобно 
требование. Так ли это? Аргументируйте свой 
ответ.


